
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 769
van STEVEN COENEGRACHTS
datum: 18 augustus 2020

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Watercoördinator Limburg  -  Evaluatie

Op 10 juni 2020 stelde ik in de commissie Landbouw een vraag om uitleg over de 
ondersteuning van investeringen in alternatieve waterbronnen voor de landbouw. Er werd 
in de zomermaanden veel verwezen naar het watercaptatieverbod en de aanhoudende 
droogte. De ervaringen van vorige jaren hebben aangetoond dat het belangrijk is om 
onze landbouwers aan te moedigen tot rationeel waterbeheer. De vraag naar alternatieve 
waterbronnen groeit dan ook zienderogen

Tijdens de commissievergadering van 10 juni 2020 stelde de minister het volgende: “Ook 
in Noord-Limburg is zo’n irrigatienetwerk inderdaad een opportuniteit. Ik vraag aan de 
watercoördinator om te bekijken of we zo’n netwerk in Noord-Limburg breder zouden 
kunnen toepassen. Dus ook dat wordt meegenomen”.

1. Hoe evalueert de minister het werk van de watercoördinator?

2. Met welke kennisinstellingen wordt samengewerkt?

3. a) Kan de minister een stand van zaken geven over het onderzoek?

b) Kunnen er al conclusies getrokken worden? Zo neen, werden termijnen 
vooropgesteld?

4. Is er in tussentijd ook overleg geweest met enerzijds de Limburgse 
Reconversiemaatschappij (LRM) en anderzijds VUB, die ook onderzoek hierover doet?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 769 van 18 augustus 2020
van STEVEN COENEGRACHTS

Ik wil er eerst op wijzen dat het antwoord vooral beperkt is tot de problematiek van 
mijnwater, aangezien u in uw vraag verwijst naar mijn initieel antwoord op uw vraag om 
uitleg 2334 in de commissie landbouw van 10 juni 2020. In uw repliek verwijst u naar de 
aanwezigheid van mijnwater en de opportuniteiten die dit zou kunnen bieden.

1. Na de commissievergadering van 10 juni 2020 heeft het Departement Landbouw en 
Visserij, eind juni/begin juli, met de dienst landbouw van elke provincie een 
droogteoverleg gehouden om elkaars rol verder af te stemmen, te leren van elkaars 
initiatieven en ervaringen, er over te waken dat er geen dubbelwerk gebeurt, enz. Het 
overleg met de Directie Ondernemen, Landbouw en Platteland van de provincie 
Limburg heeft plaatsgehad op 1 juli 2020. Het belang van de lokale situatie werd 
aangekaart, zoals o.a. de aanwezigheid van ‘voldoende’ grondwater, het aspect 
mijnwater en het belang van infiltratie. De mogelijkheid om mijnwater bij 
droogte/waterschaarste te gebruiken, werd kort hier sprake gebracht. De provincie 
heeft aangegeven dat de beste bronnen van mijnwater niet echt gelegen zijn in 
landbouwgebied en dat de mogelijkheden eerder van industriële aard zijn.

2-3.In de schoot van de Commissie Integraal Waterbeleid (CIW) is in 2015 een zeer 
interessante analyse gemaakt van de situatie en de gebruiksmogelijkheden van het 
opgepompte water in het mijnverzakkingsgebied. 

Er werd in grote lijnen geconcludeerd dat: 
- De bemalingen veelal noodzakelijk blijven om schade door wateroverlast te 

voorkomen, maar plaatselijk wel afgebouwd kunnen worden.
- Globaal genomen er niet meer water aanwezig is in het gebied. De 

verzakkingen hebben wel een belangrijke en permanente wijziging van de 
waterhuishouding veroorzaakt, met verstoring van natuurlijke afwatering 
en een relatief hoger grondwaterpeil.

- Het opgepompte water een lokaal nut als voeding van meerdere 
onbevaarbare waterlopen en kanalen heeft. Het is belangrijk dat niet teveel 
water uit het gebied onttrokken wordt.

- De productie van drinkwater een maatschappelijke prioriteit is.
- De bijkomende mogelijkheden voor het opgepompte water niet mogen 

worden overschat en eerder als beperkt en lokaal worden gezien.
- Het bekkensecretariaat van het bekken van de Maas bij vragen over 

bijkomende lokale toepassingsmogelijkheden als contactpunt kan optreden. 

In het kader van de uitwerking van deze Limburgse waterbalans is een analyse 
gebeurd van de gebruiksmogelijkheden van het Limburgs mijnwater. Deze analyse 
bevestigt de globale conclusie van de eerdere CIW-nota dat de gebruiksmogelijkheden 
eerder beperkt zijn (zie hoofdstuk 3.4. 
http://www.limburg.be/webfiles/limburg/product/water_dynamischewaterbalans.pdf)
. Limburg en de recente waterbalansstudie van de provincie Limburg (mei 2020) 
worden als case opgenomen in de nog lopende studieopdracht rond het Vlaams 
Reactief afwegingskader Prioritair watergebruik tijdens waterschaarste. 

http://www.limburg.be/webfiles/limburg/product/water_dynamischewaterbalans.pdf


4. Binnen de respectieve opdrachten zijn de provincie Limburg, de lokale water-
aanspreekpunten of opdrachtgevers en het bekkensecretariaat van bekken van de 
Maas en de Coördinatiecommissie Integraal Waterbeleid, onder de bevoegdheid van 
mijn collega minister Demir, de bevoorrechte partners voor overleg met o.a. LRM en 
VUB. Het Departement Landbouw en Visserij kan werkpunten of bezorgheden in kaart 
brengen, faciliteren en afstemmen, zoals geïllustreerd in het antwoord op de eerste 
vraag.


